

学习宣传贯彻党的二十大精神

自治区宣讲团在呼和浩特市自治区能源局自治区工信厅宣讲党的二十大精神

本报12月18日讯(记者 康丽娜 皇甫秀玲)近日,学习贯彻党的二十大精神自治区宣讲团到呼和浩特市、自治区能源局、自治区工信厅开展宣讲。

在呼和浩特市,自治区宣讲团成员、自治区党委政法委员会常务副书记李钢以《高举旗帜踔厉奋发 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章》为题作宣讲报告,从充分认识党的二十大精神重大意义,全面准确学习贯彻党的二十大精神等方面,结合实际学习贯彻党的二十大精神等方面,做了系统阐释和深刻解读。随后与呼和浩特市四区党委政法委员负责同志,市四区部分镇、街道政法委员围绕党的二十大精神进行互动交流。

与会人员一致认为,听了宣讲后对党的二十大精神有了更深层次认识,深感自身责任重大,纷纷表示在今后工作中,将对报告内容,立足实际,以新思想、新理念、新要求,做好新形势下各项工作。

自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢说,宣讲报告为全市干部深

刻理解、准确把握党的二十大精神做了全面精彩的辅导,对推动全市上下贯彻落实党的二十大精神,具有很强的指导意义。要学有所悟,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党中央部署的工作,要坚决做、马上办、抓到位。要学有所获,全市各级党组织和广大党员干部要融会贯通、学懂弄通党的二十大的精神实质和丰富内涵,要集中开展学习宣讲活动,持续掀起热潮,切实推动党的二十大精神在基层走深走实。要学以致用,认真领会报告精神,结合实际,围绕党的二十大精神将各自领域的工作落实到位;全面对标党的二十大的确定的战略部署,贯彻党的二十大精神与落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务结合起来,与谋划的工作结合起来,与正在做的事情结合起来,真抓实干,把想法变成干法,把动员令变成成绩单,确保党的二十大精神真正在首府落地生根、开花结果。

在自治区能源局、自治区工信厅,自治区宣讲团成员、自治区社联党组成员、副主席朱晓俊围绕党的二十大精神召开的背景和特点、党的二十大精神的核心要义、党的二十大精神报告任务等方面对党的二十大精神进行宣讲和深入阐释。

听完宣讲,自治区能源局综合规划处处长洪轶心潮澎湃。他说:“党的二十大报告提出,加快规划建设新型能源体系。作为国家重要能源和战略资源基地,我区坚决肩负起能源保供、能源结构调整的政治责任,在能源低碳转型发展方面做了大量工作,并取得了显著的成效。下一步,我们将充分利用我区新能源资源优势,聚焦风光氢储四条产业链,加快推动新能源装备制造制造业高质量发展。”

自治区能源局煤炭运行处处长王杰表示,学习贯彻党的二十大精神,重在落实,关键在落实。今年以来,我区全力释放煤炭先进产能,在确保安全生产的前提下,督促在产煤矿满产达产,充分发挥了煤炭在保障国家能源安全中

的“压舱石”作用。今后,我们将以党的二十大精神为指引,全力以赴完成煤炭保供任务。

自治区工信厅节能与综合利用处处长王昕明说:“党的二十大报告强调,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。自治区工业节能与综合利用工作将以此为行动纲领,履职尽责、担当作为,持续发力、久久为功,继续加快化解过剩产能,全面实施节能节水技术改造,努力提升大宗工业固废综合利用水平,积极稳妥推进碳达峰碳中和。”

自治区工信厅投资规划处处长张巨富表示,党的二十大是我们党召开的一次举国定向、凝心聚力、击鼓催征的盛会。我们学习贯彻党的二十大精神,就要以党的二十大精神确定的目标和方向为着力点,踔厉奋发,推动一批重大工业项目落地开工、竣工投产、达产达效,实现产业链延链、补链、强链,推动产业集群化发展,构建形成产业发展新优势,让党的二十大精神在内蒙古落地生根、开花结果,谱写内蒙古工业经济高质量发展新篇章。

快板宣讲接地气 二十大精神送农家

□本报记者 郭洪申 实习生 杨悦

“秋风送爽人心醉,首都北京迎盛会;二十大报告振人心,神州大地处处春……”日前,通辽市奈曼旗义隆镇西地村田素云老人家中热闹非凡,欢快的氛围笼罩着整座小院。

“这样的快板我爱听!”田素云说。当天恰逢老人生日,儿女们纷纷回家给她祝贺,本就愉快的心情因快板宣讲的到来更加喜悦。“这个生日很有意义,能到我家来说快板宣讲党的二十大精神,我特别高兴!”

西地村素有戏班子唱戏、群众听戏的传统,早些年就成立了“西地小剧团”。近年来,编排一些贴近百姓生活、宣传国家政策及法律法规的演出剧目深受村民欢迎。党的二十大胜利召开后,村党支部书记田伟与其他5名小剧团团员,组建了一支

党的二十大精神快板宣讲队伍。连日来,他们走街入户,通过这种群众喜闻乐见的方式,让党的二十大精神深入人心。

“听了习近平总书记的报告我特别振奋,想尽快传递给全村的党员和村民。”田伟说,他们还把快板词作了一些别出心裁的设计,“把义隆镇打造药材小镇、剧团小镇和幸福小镇等内容融入到我们的作品中。”

村民成树春一大早就将屋子收拾得干干净净,等待快板宣讲队的到来。把田伟和队员迎进门后,成树春招呼家人围坐在一起。太阳把屋子照得暖洋洋的,伴随着绑着红绸巾的快

板上下舞动,在场的所有人都激情飞扬。

“把党的二十大精神以快板的形式宣传给我们各家各户,就特别容易理解。来年我们一定要好好干,把日子过得更好!”成树春说。

西地村党支部书记任玉友和老伴在自家小院中聆听了宣讲后豪情满怀:“党的二十大为我们做好各项工作指明了前进方向,作为一名共产党员,一定和大伙一起在党支部的带领下,努力奋斗,实现我们的各项工作目标,让村民生活得更加富裕。”

田伟说,为了把党的二十大精神宣传好,队员们都是舍弃了家里的事

情,义务投身到宣讲中的。

村民姜翠青是一名曲艺爱好者,儿女不在身边,家中经营着一家超市,还养了8头牛,外加种植了40亩地。参与到宣讲中就意味着难以顾及家中事务,可姜翠青却说:“我们生活越过越好,都得益于党和国家的好政策和我们自身的努力,宣讲党的二十大精神对我来说是件有意义的事。”

村民的好评让她的这个想法更加坚定,也让田伟和其他队员充满信心:“下一步我们要把党的二十大精神更加学深悟透,开发出更多的宣讲形式,让大家听得懂、喜欢听。”

“在党的二十大精神引领下,要自信,要自强,建党精神要弘扬……扬帆奋进新征程!”宣讲进入尾声,告别了任玉友,田伟和队员们又驱车赶往下一家。

自治区人社厅优化服务 “放”出活力 “减”出效率

本报12月18日讯(记者 梅刚)记者从自治区人社厅获悉,近日,自治区人社厅联合自治区党委组织部、自治区编办印发通知,将自治区本级事业单位“绿色通道”人才引进由审批制改为备案制,由用人单位自主决定引进所需人才,备案材料无需提供学历、职称、评估、公示与集体研究等证明材料,只需申请函和备案表即可办理,材料精简比例达75%,办理时限由过去的15个工作日内批复改为即收即办,进一步加快引才工作效率,最大限度释放政策活力。

据了解,人才引进备案制是自治区人社厅落实自治区“两优”专项行动的具体举措之一。“两优”专项行动开展以来,自治区人社厅紧盯群众期盼,聚焦社会关切,在前期“放管服”改革的基础上,梳理各类服务321项,对标先进地区服务标准,全力开展“减材料、减环节、减时

限、放权力”,拟下放或取消行政权力和内部服务事项10项,做到应放尽放。30项服务实现“零材料”办理,113项服务办事材料压减到两个以内,其他服务压减材料170件,比如机关事业单位养老保险减员申报由15件减到3件;减少办事环节38个,109项服务压缩办理时限1267个工作日,压缩比例达到45.5%。通过进一步简政放权、创新服务方式,真正做到“放”出活力、“减”出效率,“服”出成效、方便群众。

自治区人社厅党组书记、厅长董瑛表示,人社部门承担着服务改革发展、保障改善民生的重要职责,参与社会管理、公共服务的事项多,将持续优化工作流程,完善监管体系,形成“两优”长效机制,通过进一步简政放权、创新服务方式,真正提升工作质效,为企业和群众提供更加优质、更有温度、更有速度的人社服务。



“播”出好行情

12月18日,呼和浩特市科技特派员徐晓宇在绿源高档草莓采摘园直播卖草莓。目前,呼和浩特市草莓已进入销售旺季,种植户通过直播带货、线上销售、对接商超等方式拓展市场销售渠道,为两节来临铺货。据悉,呼和浩特市草莓产业已成为特色产业品牌,2022年栽培面积达到2000余亩。 本报记者 孟和朝鲁 摄

蒙能集团与三峡能源合作共建风光基地

本报12月18日讯(记者 康丽娜)自治区能源局消息:日前,蒙能集团与三峡能源所属的内蒙古三峡陆上新能源投资有限公司通过视频方式签署合资协议。

根据协议内容,双方将合资成立内蒙古三峡蒙能能源有限公司。据了解,内蒙古三峡蒙能能源有限公司主要负责库布其沙漠项目光伏发电基地项目开发建设,该基地项目是国家在内蒙古地区批准建设的第一批沙漠大基地项目。项目规划建设新能源装机1200万千瓦,煤电装机400万千瓦,并配套建设相应的新型储能项目。此外,双方还将在抽水蓄能项目、绿色低碳转型项目、县城开发助

力乡村振兴项目、人才交流等方面开展深度合作。

“通过优势互补、资源互济,共同打造绿色、智慧、高效及各项指标全优的示范型合作项目。”蒙能集团党委书记、董事长何雨春说。

自治区能源局有关负责人表示,蒙能集团与三峡能源强强联合,是区属能源企业参与自治区风光大基地建设的重要行动,是加快自治区新能源实现全产业链协同发展的重要载体,对自治区实现“两率先”“两超过”战略目标、推动能源绿色低碳发展、加快建设国家重要能源和战略资源基地具有重要的战略意义。

岱海冬季生态应急补水工作启动

本报12月18日讯(记者 张慧玲 皇甫鲜)记者从自治区水利厅获悉,12月16日,黄河水顺利到达引黄河水工程出水口,标志着岱海生态应急补水工程冬季生态应急补水工作启动。

据悉,岱海生态应急补水工程建设任务是丰水期引黄河干流引水途径托克托县、和林格尔县向乌兰察布市凉城县岱海补水,实现遏制岱海湖面积急剧萎缩和改善湖水水质的目标,带动地区经济持续发展。

岱海生态应急补水工程是岱海水生态综合治理“内治外引”重要措施

之一,主要在每年的主汛期8月、9月和凌汛期12月至3月取水。工程采用“三级加压+两级重力”输水方案,总输水距离约为134.24千米。工程主要建筑物包括3座泵站、3条隧洞、1座沉沙池、1座出水池及123.09千米的输水管线。

下一步,相关部门将根据一台水泵抽水观察沿线管线、阀门等情况,在具备条件的情况下,逐步启动二台水泵、三台水泵抽水,给岱海进行补水,遏制岱海湖面积萎缩,改善岱海水质和水生态。

众志成城 同心抗疫

开展中医药服务 引导群众做好健康管理

本报12月18日讯(记者 王玉琢 郝颺 海军)近日,内蒙古多地多个专业医疗机构开展中医药服务,向社会发布新冠肺炎中药预防和治疗方剂,引导市民群众进行中医健康管理以及通过健康的生活方式,提升自身免疫力。

“面对疫情,中医蒙医教您如何保健养生。”连日来,乌海市蒙医中医医院每天都在微信公众号上发布健康管理指引相关内容,向市民公布食疗预防方,引导市民通过健康生活方式,提升自身免疫力。

“防新冠汤:生姜6片、红枣6个(切碎)、大蒜7瓣(切碎),加约2500ml水,煮20分钟即可。其主要功效:健脾养胃、温阳解毒;使用方法:1次1碗,1天1次,饭后30分钟温服。”12月9日,在该院推出的健康管理指引第一辑中,食疗药膳、代茶饮、中医预防治疗等内容详尽。文章一经发布,引得市民积极转发。在该院推

出的健康管理指引第三辑中,还以视频+图文的形式向市民普及了八段锦的锻炼方法。

据介绍,根据新冠肺炎防治工作实践,乌海市蒙医中医医院制订了中医(蒙医)健康管理指引方案,定期通过微信平台向公众推出中药预防、代茶饮、食疗药膳、防疫香囊、艾灸、中医养生八段锦等内容,引导市民进行中医健康管理,保持身体健康。

为更好地服务广大群众,充分发挥中医药优势,乌兰察布市化德县人民医院在中医科开展“新冠防治中医药服务”。该院新冠防治中医药专家组针对最常见的症型分别制定了预防和治疗新冠的协定处方,预先调剂和熬制好了一定数量的中药,并在康复楼一楼设置了“一站式”服务,适宜的患者诊后可直接取药,大大缩短了等待时间。 ■下转第7版

自治区总工会120万元福利消费券助力复工复产

本报12月18日讯(记者 马芳)为助力复工复产,提振消费,12月16日,由自治区总工会主办、呼和浩特市总工会承办的线上送温暖活动正式启动,当天发放了1.25万张价值35万元的消费券。

此次活动,自治区总工会、呼和浩特市总工会将向新就业形态劳动者和首府疫情防控一线的职工发放价值120万元的消费券。货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者和在救治医院、方舱医院、

隔离点、呼和浩特市四区和土左旗的乡镇(街道)、社区(村)参与一线疫情防控工作的职工,可到企业和平台或工作和服务的点位进行统一信息备案后参加活动。自12月16日开始一个月内,每周五20:00准时发放,参与者可登录呼和浩特市总工会“1上青工”小程序进入“福利社”版块抢领消费券,消费券可在线下26个商家600多家门店使用,使用范围涉及餐饮超市、文体娱乐场所、加油(气)站等八大与百姓生活息息相关的消费领域。

“感谢检察官叔叔,不但帮我和妹妹解了燃眉之急,还为我们解决了后顾之忧。我们一定好好学习,不辜负大家的期望……”日前,鄂尔多斯市杭锦旗塔然高勒的高三学生王院(化名),接过杭锦旗人民检察院检察官为其办理的司法救助金银行卡后眼眶汪汪地说。

司法救助一头连着百姓疾苦,一头系着司法关爱。在接到杭锦旗妇联移交的救助线索后,该院检察官第一时间来到当事人家中走访,得知王院的母亲张红梅(化名)身患重病,父亲王军(化名)离家出走,母亲独自照顾儿女,生活十分困难。经过检察机关进一步调查发现,王军的行为涉嫌遗弃,遂移交至公安机关。之后,杭锦旗公安局以涉嫌遗弃罪对王军进行立案,同日取保候审,让其回家照顾病重的张红梅和两个孩子……

检察官加班加点办理相关手续,以最快的速度为张红梅申请了2万元国家司法救助金。只是,当检察官将2万元送到家中时,张红梅已撒手人寰。为了让王院兄妹俩的后期学习生活有保障,杭锦旗人民检察院与旗工商联积极联系两家爱心企业,承担起他们后期的学费,直到其完成学业。

这是杭锦旗人民检察院引入爱心企业参与司法救助的探索。为加强国家司法救助与社会化救助的紧密衔接,形成多元化救助体系,12月12日,杭锦旗人民检察院与旗工商联联合出台《关于鼓励爱心企业参与司法救助实施办法》(试行)(以下简称《办法》)。

“党的二十大报告指出,要‘紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题’,这为我们做好司法救助工作指明了方向。《办法》的出台,旨在通过联合救助,拓展司法救助资金来源渠道,多层次满足困难群众司法救助需求,提升司法救助质效。”杭锦旗人民检察院党组书记、检察长谈鹏飞说。

根据《办法》,杭锦旗工商联积极引导企业参与社会化司法救助,并建立参与司法救助“意向企业库”。杭锦旗人民检察院根据司法救助案件当事人具体情况,经过征求当事人意见和分析研判,精准提出当事人需求清单,及时给予救助。截至目前,已有10余家企业加入司法救助“意向企业库”。

“作为本土企业,参与司法救助,帮助当事人渡过难关,是我们义不容辞的责任,今后会继续履行好企业社会责任,带动更多民营企业加入司法救助行列。”鄂尔多斯正丰科贸有限责任公司负责人杨述峰说。

此外,杭锦旗人民检察院创新救助方式,延伸救助触角,在全市率先引进司法智慧平台。该平台集线上申请、线上办理、线上救助于一体,真正实现“数据多跑腿,群众少跑路”。该院还与法院、公安等部门建立线索移送机制,让检察机关的“独角戏”,变为多方参与的“大合唱”。

数据是有力的诠释。2016年以来,杭锦旗人民检察院办理国家司法救助案件43件,救助案件受害人及家属68人,累计发放国家司法救助金96.634万元,充分彰显了司法温情,维护了社会和谐稳定。

“司法救助是关心群众疾苦、传递社会正能量的暖心工程。我们一定会以‘求极致’的工作理念办好每一起司法救助案件,为符合条件的当事人解决实际困难,传递‘检察温度’。让司法救助汇聚起惠民生、暖民心的法治力量,成为群众心中的一股暖流。”谈鹏飞说。

【记者手记】

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”连日来的采访,让我不禁想起这句歌词。检察官的用心用情办案和爱心企业的无私奉献,让失去母亲的兄妹俩感受到了亲人般的温暖。检察官们在帮助申请司法救助金的同时,不辞辛苦为被救助对象联系、争取后续帮扶,解决其后顾之忧,真正做到了“想群众之所想,急群众之所急”。

【点评】

群众身边无小事,做优做实显担当。司法救助工作是检察机关一项重要工作职能,也是检察机关联系人民群众的桥梁。杭锦旗人民检察院集“众人”之力解群众燃眉之急,通过积极探索多元化司法救助机制,拓宽救助渠道,提升救助质效,在司法为民贡献检察智慧,让人民群众在危难之中感受到了司法温情。

呼和浩特成为全国二手车出口试点城市

本报呼和浩特12月18日讯(记者 王雅静)日前,商务部、公安部、海关总署联合发布关于进一步扩大开展二手车出口业务地区范围的通知,决定新增14个地区开展二手车出口业务,呼和浩特市列入。

通知要求开展二手车出口业务的地区要结合本地特点,培育二手车出口相关的维修整备、检测认证、仓储物流、金融信保等配套服务体系。此次获批二手车出口试点城市将为呼和浩特市培育和拓展外贸新业态,辐射周边地区做优做强二手车出口业务,促进首府外向型经济高质量发展起到重要支撑作用。

据了解,为全力推动首府纳入二手车试点城市范围,拓展城市外贸新业态,呼和浩特综合保税区成立了专项工作组,第一时间编制完成报请试点城市的工作方案并完成二手车出口试点城市申报工作。经过多方努力,呼和浩特市的二手车出口试点申请于11月29日正式获得同意批复。

目前,呼和浩特综合保税区已成功引入内蒙古赫菲特汽车有限公司,将借助试点城市机遇积极开展改装车及新能源车整车出口业务。此外,为了进一步提升业态规模,呼和浩特综合保税区正在积极研究制定鼓励二手车出口业务配套政策,全力挖掘本土二手车出口产业市场潜力,着力引进检测维修、运输物流等配套产业,延伸产业链条,丰富业态种类,努力把呼和浩特打造成为北方地区二手车出口基地,助力首府外向型经济发展。

肿瘤患者感染新冠怎么办?

肿瘤患者发现感染新冠肺炎该怎么办?目前在自治区新冠肺炎定点医院支援的内蒙古自治区人民医院医疗队队长、内蒙古自治区人民医院肿瘤内科副主任医师蔡智慧12月15日在接受记者采访时说,虽然奥密克戎病毒毒力下降,但肿瘤患者还是要尽可能做好防护,避免过早感染和反复多次感染。感染新冠肺炎后需暂停化疗、免疫治疗,待转阴后再重启,或在医生指导下使用。针对肿瘤的靶向药物可以持续服用,无需停药。

蔡智慧说:“虽然奥密克戎病毒毒力大幅下降,但对于肿瘤患者仍有一定风险。肿瘤患者普遍免疫力较低,尤其在接受放疗等具有免疫抑制作用的治疗期间,抵抗力较弱。此外,肿瘤患者免疫清除能力低,病灶入侵时就更容易繁殖和扩散,导致重症的发生。从目前新冠肺炎救治的临床实践来看,不管是治疗期还是康复期,肿瘤患者感染新冠肺炎后转重症的风险高于普通人。”

“不过不用过于恐慌,日常需要加强个人防护,佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手、勤通风。尽快完成疫苗全程接种,符合条件的尽快完成加强免疫以提高免疫力。”蔡智慧称,此外,阳转期间,患者要保持充足的水分摄入和睡眠,密切关注症状变化,可适当使用退烧、镇咳等药物缓解症状。如出现持续高热(高于38.5℃,超过3天)、胸闷、胸痛、呼吸困难、意识模糊等症状,或者肿瘤原有症状加重,尽快到医院就诊。

蔡智慧说:“由于化疗抑制免疫,因此在感染期间应先暂停。同时注意监测血常规,避免白细胞低引起继发感染。”

对于有患者担心耽误病情的问题,蔡智慧说,免疫治疗1-3周的延后对疗效影响不会太大。而靶向治疗、内分泌治疗等对免疫功能影响很小,即使感染也可以继续使用。当然,如果肿瘤病情处于快速发展阶段,可能造成严重后果的话,则应寻求主管医生权衡利弊,必要时可以在严密监控下使用抗肿瘤治疗,或者换用低毒的药物进行过渡。

“此外,肿瘤患者,哪怕是正在接受治疗的患者,只要没有明显身体不适,在没有特殊急症的情况下,可以打疫苗,用常规剂量,选择合适的时间节点进行疫苗接种。”蔡智慧说。

新时代
新征程
新伟业
司法救助传递检察温度

□本报记者 郝佳丽